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STÖBER ANTRIEBSTECHNIK setzt auf Sicherheitsfunktion von Pilz
	
	STÖBER ANTRIEBSTECHNIK setzt bei der Realisierung der Sicherheitsfunktion „Sicher abgeschaltetes Moment“ (STO) auf Pilz.
(Foto: Pilz GmbH & Co. KG)


Ostfildern, 26. April 2013 – Die STÖBER ANTRIEBSTECHNIK GmbH & Co. KG setzt ab sofort in seinen Antriebsreglern SD6 die Sicherheitsfunktion „Sicher abgeschaltetes Moment“ (STO) einer Sicherheitskarte des Automatisierungsunternehmen Pilz ein.
Der Automatisierer Pilz verfügt über langjähriges Know-how im Bereich sichere Antriebstechnik und bietet ein umfassendes Portfolio für Antriebslösungen von Steuerungssystemen über Servoverstärker bis zu Servomotoren. Die Lösungen für die antriebsintegrierte Sicherheit von Pilz gewährleisten hohe Produktivität bei gleichzeitiger maximaler Sicherheit für das Personal. Der Antriebsregler SD6 von STÖBER ist für besondere Anforderungen an die Positioniergenauigkeit konzipiert. Einsatzgebiete sind Anwendungen mit komplexen, schnellen Bewegungsabläufen, wie etwa im Bereich Automatisierung und Robotik. „Auf der Suche nach einem Partner für die Realisierung der STO-Sicherheitsfunktion im neuen Antriebsregler haben wir uns für Pilz entschieden, da wir beim Thema Sicherheit Wert auf höchste Qualität legen“ erklärt Patrick Stöber, Geschäftsführer STÖBER ANTRIEBSTECHNIK.

Die bei STÖBER eingesetzte Sicherheitskarte von Pilz stellt eine vollelektronische, verschleißfreie STO-Lösung dar, die ohne Wartungszyklen auskommt und so die Verfügbarkeit des Antriebsreglers eindrucksvoll steigert.
Zeichen: 1.299 Zeichen, Texte und Fotos stehen unter www.pilz.de auch zum Download bereit. 
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