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	Ein erklärtes Unternehmensziel von Pilz ist es, umweltfreundliche Produkte unter Verwendung von ökologischen Werkstoffen und energiesparenden Techniken zu entwickeln. Die neue Produktfamilie der konfigurierbaren Steuerungssysteme 
PNOZmulti 2 erfüllt diese Anforderungen und verbraucht bis zu 
80 Prozent weniger Leistung als vergleichbare Produkte.
(Foto: Pilz GmbH & Co. KG)


Ostfildern, 30. Januar 2013 – Mit dem Siegel „energy saving by Pilz“ zeichnet das Automatisierungsunternehmen Pilz besonders energiesparende Produkte aus. Das konfigurierbare Steuerungssystem PNOZmulti 2 verbraucht zum Beispiel bis zu 80% weniger Energie als vergleichbare Produkte.
Konfigurierbare Steuerungssysteme überwachen Sicherheitsfunktionen in vielen Bereichen des Anlagen- und Maschinenbaus. In Fertigungsstraßen beispielsweise kommen bis zu 100 Steuerungen zum Einsatz. Daher lohnt ein Vergleich des Energieverbrauchs. 
Mit einer Leistungsaufnahme von nur 0,8 Watt ist das Basisgerät PNOZ mB0 des konfigurierbaren Steuerungssystems PNOZmulti 2 besonders effizient. Dank der geringen Leistungsaufnahme verbraucht das Gerät bis zu 80% weniger Energie als vergleichbare Produkte. Umgerechnet auf den CO2-Verbrauch bedeutet das bei 4800 Betriebsstunden eine Ersparnis von bis zu 6,39 kg Kohlendioxid pro Jahr für jede eingesetzte Steuerung. 

Pilz auf der Hannover Messe in Halle 9, Stand D17. Weitere Informationen unter www.pilz.com/de-DE/hannover-messe
Zeichen: 1.028 Zeichen, Texte und Fotos stehen unter www.pilz.de auch zum Download bereit. 
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