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Presseinformation
Universell einsetzbar

Dezentrale Steuerungsplattform PSSuniversal jetzt auch ausschließlich für Standardsteuerungsaufgaben 
Ostfildern, 2. März 2007 – Pilz erweitert die Einsatzmöglichkeiten der dezentralen Steuerungsplattform PSSuniversal. Mit neuen Standard-Kopfmodulen kann PSSuniversal jetzt auch ausschließlich über Standardfeldbusse kommunizieren. Damit erfüllt PSSuniversal alle Anforderungen der Kommunikation und ermöglicht eine wirtschaftliche Umsetzung der gesamten E/A-Peripherie. 

Bislang war die Anschaltung von Profibus-DP, DeviceNET oder CANopen nur in Kombination mit dem sicheren Bussystem SafetyBUS p möglich. 

Mit den neuen grauen Standard-Kopfmodulen lassen sich analoge und digitale Standard Ein- und Ausgänge an den Feldbussystemen einsetzen, ohne dass eine funktionale Verbindung zur Sicherheitstechnik besteht. 

Damit ist die Steuerungsplattform PSSuniversal universell einsetzbar. Anwender haben drei Möglichkeiten: für reine Sicherheitsanwendungen, für kombinierte Anwendungen aus Sicherheit und Standard oder ausschließlich für betriebsmäßige bzw. Standardsteuerungsaufgaben. 

Der Vorteil: die gesamte Bandbreite der benötigten Funktionen lässt sich ausschließlich mit einer Steuerungsplattform realisieren. Es ist das Interesse von Planern, Betreibern oder Instandhaltern, die gesamte E/A-Peripherie ausschließlich mit einem System abdecken zu können. Im Sinne der Standardisierung werden so die Schnittstellen vereinfacht und vereinheitlicht. Weiterhin können sich Anwender in der Planungsphase sowie bei der Lagerhaltung und dem gesamten Beschaffungsprozess auf eine Plattform konzentrieren, anstatt auf mehrere Systeme unterschiedlicher Lieferanten.

Ein System für alle Anforderungen

PSSuniversal übernimmt sicherheitsgerichtete und / oder Standard-Steuerungsfunktionen dezentral auf Feldebene. In Applikationen tritt oftmals ein unterschiedliches Mischungsverhältnis von Standard- und sicherheitsgerichteten Funktionen auf. Jede Applikation besitzt dabei ihre eigenen Gesetzmäßigkeiten. Unabhängig davon, ob es zu 100 Prozent Standard-Steuerungssignale oder ausschließlich sicherheitsgerichtete Signale oder eine beliebige Kombination dazwischen zu verarbeiten gilt - mit der einheitlichen Systemplattform PSSuniversal ist stets die wirtschaftliche Umsetzung der gesamten E/A-Peripherie gewährleistet.

Intelligente Verzahnung von Sicherheit und Standard

Sichere und Standard-Steuerungsfunktionen sind bei der dezentralen Steuerungsplattform PSSuniversal physikalisch gemischt, aber dennoch logisch von einander getrennt. Auf diese Weise erfüllt sie die Anforderungen an extrem kurze Reaktionszeiten und Rückwirkungsfreiheit. PSSuniversal ist modular aufgebaut und lässt sich somit vielseitig einsetzen und einfach erweitern. Mit dem Software-Tool PSSuniversal Assistant können Anwender ihre individuelle Lösung schnell und einfach am PC konfigurieren. Die Steuerungsplattform ist für Sicherheitsaufgaben komplett nach Kategorie 4 gemäß EN 954-1 bzw. nach SIL 3 gemäß IEC 61508 sowie weiteren internationalen Normen ausgelegt. 
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Universell einsetzbar: mit den neuen Standard-Kopfmodulen kommuniziert die dezentrale Steuerungsplattform PSSuniversal jetzt auch ausschließlich über Standardfeldbusse

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist heute mit weltweit über 1.200 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der sicheren Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. 
Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 24 Niederlassungen und vielen Vertretungen auf allen Kontinenten vor Ort. 

Zu den Produkten zählen Sensorik, elektrische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme zur Verfügung. 

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm, zu dem auch ein vielfältiges Schulungsangebot gehört. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung - von der sicherheitstechnischen Überprüfung des Maschinenparks über die Risikoanalyse bis zur Systemintegration und Verifikation beim Kunden.
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