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Codierter Sicherheitsschalter PSENcode 
Wirtschaftliche Positionsüberwachung – Ein Sensor für drei Positionen
Ostfildern, 20. April 2012 – Pilz erweitert die Produktfamilie der codierten Sicherheitsschalter PSENcode um eine neue Produktvariante. Der neue codierte Sicherheitsschalter bietet sichere Überwachung bis PL e nach EN ISO 13489-1 bzw. 
SIL CL 3 nach EN/IEC 62061 von bis zu drei Positionen. Zudem übernimmt der codierte Sicherheitsschalter die sichere Erkennung der Position. Für die Positionsüberwachung wird so nur ein sicherer Sensor benötigt. Der Wegfall weiterer Sensoren und die Reduzierung sicherer Eingänge am Auswertegerät macht die neue Produktvariante PSENcode zu einer wirtschaftlichen Lösung.
Die Diagnose erfolgt schnell und bedienerfreundlich per LED-Anzeige, sowohl für die kompakte, als auch die große Bauform. Durch die verwendete Anschlussart (Stecker M12, 5-polig) ist der neue PSENcode offen für jede Systemumgebung.
Dank berührungslosem Wirkprinzip verfügen PSENcode über eine lange Produktlebensdauer, so dass ein erhöhter Investitionsschutz gegeben ist. PSENcode lassen sich flexibel montieren, da sämtliche Betätigungs-und Anfahrrichtungen durch Sensor und Betätiger unterstützt werden.
In Verbindung mit den konfigurierbaren Sicherheitsschaltgeräten PNOZmulti Mini, den konfigurierbaren Steuerungssystemen PNOZmulti und den programmierbaren Steuerungssystemen PSS entsteht eine sichere Komplettlösung aus Steuerung und Sensorik.
Weitere Informationen und ein Produktvideo unter:

www.pilz.de/de/DE/00014000347046/PSENcode-codierter-Sicherheitsschalter
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Codierte Sicherheitsschalter PSENcode überwachen sicher bis zu drei Positionen – mit nur einem Schalter. 
Foto: Pilz GmbH & Co. KG


Texte und Fotos stehen unter www.pilz.de auch zum Download bereit. Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie auf der Homepage rechts den Webcode 8554 ein. 

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist mit weltweit rund 1.500 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 28 Tochtergesellschaften und Niederlassungen auf allen Kontinenten vertreten.
Zu den Produkten zählen Sensorik, elektronische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme, Ethernetsysteme sowie industrielle Funksysteme zur Verfügung.

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm mit vielfältigem Schulungsangebot. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht zudem ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung.
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