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Presseinformation
Sicherheitsschaltgerät PNOZmulti Mini jetzt erweiterbar
Anschluss gewährleistet
Ostfildern, 05. Oktober 2010 – Ab sofort stehen weitere Basisgeräte für die konfigurierbaren Sicherheitsschaltgeräte PNOZmulti Mini zur Verfügung. An diese lassen sich jetzt Kommunikations- und sichere Verbindungsmodule sowie Kontakterweiterungen schnell und einfach anschließen.
Damit können nun auch verkettete und dezentrale Anlagen mit PNOZmulti Mini sicher überwacht werden.
Für die erweiterbaren Basisgeräte stehen Kommunikations- sowie sichere Verbindungsmodule zur Verfügung. 
Die Kommunikationsmodule sind für den Anschluss an Ethernet TCP/IP und Modbus TCP ausgelegt bzw. verfügen über eine serielle Schnittstelle. Darüber hinaus bietet das erweiterbare Basisgerät PNOZ mm0.2p zusätzlich eine integrierte Multi-Link-Schnittstelle.
Die Basisgeräte lassen sich über das bewährte Softwaretool, den PNOZmulti Configurator, einfach konfigurieren.

Über die sicheren Verbindungsmodule wird der Datenaustausch sowohl zwischen mehreren PNOZmulti Mini-Basisgeräten als auch zwischen PNOZmulti Mini und 
dem Steuerungssystem PNOZmulti ermöglicht.
Auch der Anschluss von Sensorik ist so nun außerhalb des Schaltschranks möglich: bis zu vier dezentrale IP67 Module lassen sich anschließen. Damit werden sämtliche Sicherheitsfunktionen nicht nur sicher, sondern auch direkt im Feld überwacht. 

Ausgelegt sind die sicheren Verbindungsmodule bis PL e nach EN ISO 13849-1 bzw. SIL CL 3 nach IEC 62061.

Das PNOZmulti Mini ist die jüngste Erweiterung der überaus erfolgreichen Familie multifunktionaler Steuerungssysteme PNOZmulti aus dem Hause Pilz. Mit nur 45 mm Baubreite ist es deutlich kleiner als das 134 mm breite PNOZmulti.
Entwickelt wurde das PNOZmulti Mini vor allem für den Einsatz in Einzelmaschinen in allen Bereichen des Maschinenbaus.
Zeichen: 1.780
Download von Text unter www.pilz.de. 

Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie auf der Einstiegsseite www.pilz.com rechts oben bitte den Webcode 6706 ein.

Zum Unternehmen Pilz
Pilz ist heute mit weltweit über 1.300 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. 
Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit Tochtergesellschaften und Außenstellen in 24 Ländern vertreten. 

Zu den Produkten zählen Sensorik, elektronische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme, Ethernetsystem sowie industrielle Funksysteme zur Verfügung. 

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm, zu dem auch ein vielfältiges Schulungsangebot gehört. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung - von der sicherheitstechnischen Überprüfung des Maschinenparks über die Risikoanalyse bis zur Systemintegration und Verifikation beim Kunden.
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