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Elektronische Bedienungsanleitung spart Ressourcen und 
vereinfacht Handling
Pilz setzt auf papierlose Dokumentation
Ostfildern, 27. August 2013 – Pilz hat bei der Dokumentation seiner Produkte auf elektronische Bedienungsanleitungen umgestellt. Damit spart das Unternehmen über 700 kg CO2 pro Jahr ein. Ab sofort stehen Bedienungsanleitungen online und aktuell zum Download bereit. Als erstes Produkt wird das Sicherheitsrelais PNOZsigma nur noch mit einem Beiblatt ausgeliefert. Weitere Produkte folgen.
Um einerseits den veränderten Kundenanforderungen und andererseits dem Umweltschutzgedanken gerecht zu werden, stellt Pilz die Dokumenation des Sicherheitsrelais PNOZsigma ab sofort elektronisch zum Download bereit. Statt einer kompletten, mindestens 16-seitigen Bedienungsanleitung liegt den Geräten bei der Auslieferung ab Werk ein 4-seitiges Beiblatt bei. Die gültigen Dokumentationen sind auf der Pilz Website abrufbar unter www.pilz.com/en-INT/download oder können auch als gedruckte Version bei Pilz angefordert werden. Online stehen über den gesamten Lebenszyklus des Produkts alle vorhandenen Dokumente zur Verfügung. So kann der Anwender gezielt auf die benötigten Dokumente zugreifen.
Durch die Umstellung spart Pilz allein bei der Dokumentation des Sicherheitsrelais PNOZsigma jährlich über 700 kg CO2 ein (basierend auf den Green Responsibility CO2-Umrechnungsfaktoren für Zeitungspapier). „Mit der Umstellung sind wir Vorreiter bei der papierlosen Dokumentation. Zudem werden wir unserem Anspruch gerecht, umweltfreundliche Produkte unter Verwendung von ökologischen Werkstoffen und energiesparenden Techniken zu entwickeln und durch entsprechende Dienstleistungen abzurunden“, erklärt Renate Pilz, Vorsitzende der Geschäftsführung der Pilz GmbH & Co. KG.
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Pilz bietet die Bedienungsanleitung des Sicherheitsrelais PNOZsigma jetzt online an. Mit der papierlosen Dokumentation kommt das Unternehmen den veränderten Bedürfnissen der Kunden entgegen und schont Ressourcen.
Foto: Pilz GmbH & Co. KG


Texte und Fotos stehen unter www.pilz.de auch zum Download bereit. Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie auf der Homepage rechts den Webcode 10242  ein. 

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist mit weltweit über 1.700 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit rund 30 Tochtergesellschaften und Niederlassungen auf allen Kontinenten vertreten.
Zu den Produkten zählen Sensorik, elektronische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme, Ethernetsysteme sowie industrielle Funksysteme zur Verfügung.
Lösungen von Pilz kommen in allen Bereichen des Maschinen- und Anlagenbaus zum Einsatz, darunter auch in der Verpackungs- und Automobilindustrie sowie in den Branchen Windenergie, Transport und Pressen. Die Lösungen sorgen außerdem dafür, dass Gepäckförderanlagen in Flughäfen gefahrlos laufen, Theaterkulissen sich reibungslos bewegen und Seil- oder Achterbahnen sicher unterwegs sind.
Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm mit vielfältigem Schulungsangebot. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht zudem ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung.
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