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Schorndorfer Abiturient erhält Preis für Leistungen 
im Fach Informationstechnik
Zum Praktikum nach Irland
Ostfildern, 2. Juli 2013 – Am 28. Juni 2013 wurden im Rahmen der Zeugnisübergabe zum bestandenen Abitur am Technischen Gymnasium der Grafenbergschule Schorndorf Preise für besondere Leistungen verliehen. Erstmals wurde der beste Abiturient im Fach Informationstechnik ausgezeichnet. Der von der Pilz GmbH & Co. KG aus Ostfildern gestiftete Preis ging an Dominik Wagner aus Rudersberg. Der Abiturient erhält als Anerkennung für seine Leistungen ein von Pilz organisiertes und finanziertes Schnupperpraktikum in Cork, Irland. In der irischen Tochtergesellschaft von Pilz kann er eine Woche lang praktische Erfahrungen in der Softwareentwicklung für Sicherheitssteuerungen sammeln.
„Mit dem Preis wollen wir das Technische Gymnasium bei seiner Arbeit unterstützen und talentierte Nachwuchskräfte fördern. Wichtig für die Ausbildung angehender Ingenieure ist ein hoher Praxisbezug“, erklärt Lenke-Carina Lärz, Referentin Human Ressources und unter anderem verantwortlich für das Personalmarketing bei Pilz, das Engagement des Automatisierungsunternehmens aus Ostfildern. Dominik Wagner hat eine Woche Gelegenheit, dem Pilz Entwicklerteam in Cork bei seiner täglichen Arbeit über die Schulter zu schauen und die Anforderungen an Industrie-Software kennenzulernen. Ein interessantes Freizeitangebot rundet den Aufenthalt in der südirischen Stadt ab.
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Dominik Wagner (links) ist am Technischen Gymnasium der Grafenbergschule Schorndorf der beste Abiturient im Fach Informationstechnik. Lenke-Carina Lärz (rechts) von der Pilz GmbH & Co. KG, überreichte ihm als Anerkennung einen Preis, ein Schnupperpraktikum in Irland.
Foto: Pilz GmbH & Co. KG
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Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist mit weltweit über 1.700 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 28 Tochtergesellschaften und Niederlassungen auf allen Kontinenten vertreten.
Zu den Produkten zählen Sensorik, elektronische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme, Ethernetsysteme sowie industrielle Funksysteme zur Verfügung.
Lösungen von Pilz kommen in allen Bereichen des Maschinen- und Anlagenbaus zum Einsatz, darunter auch in der Verpackungs- und Automobilindustrie sowie in den Branchen Windenergie, Transport und Pressen. Die Lösungen sorgen außerdem dafür, dass Gepäckförderanlagen in Flughäfen gefahrlos laufen, Theaterkulissen sich reibungslos bewegen und Seil- oder Achterbahnen sicher unterwegs sind.
Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm mit vielfältigem Schulungsangebot. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht zudem ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung.
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