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Presseinformation
Volle Funktionalität in kompakter Form

Diagnose und Visualisierung für kleinere Maschinen


Ostfildern, 9. Oktober 2007 – In Sachen Funktionalität und Zuverlässigkeit stehen sie ihren großen Geschwistern in nichts nach –  nur sind die neuen Bedienterminals PMI 309 von Pilz wesentlich kompakter. Die neuen Geräte – wahlweise mit oder ohne Visualisierungssoftware – sind ideal für die kostengünstige Visualisierung von mittleren bis kleineren Maschinen und Anlagen. Das Display in TFT-Technologie gewährleistet hohe Brillanz und sehr gute Lesbarkeit. Die Produktfamilie Pilz Machine Interface (PMI) umfasst damit Display-Größen von 3,5“ bis 15,0“ für jede Anforderung. 

Die kompakten Bedienterminals verfügen wie alle Geräte der PMI Familie über eine Touchscreen, zusätzliche Tasten erleichtern die Bedienung. Damit sind Anwender sehr flexibel in der Erstellung ihrer Applikation. Die Tastatur stellt neben einer Enter-, Escape- und zwei Cursor-Tasten auch vier frei definierbare Funktionstasten zur Verfügung. 

Bedienterminals PMI 309 lassen sich über ihre Schnittstellen u.a. mit Systemen aus dem Bereich Pilz Motion Control kombinieren. Dank des durchgängigen Diagnosekonzeptes PVIS sind die Geräte auch sehr einfach zusammen mit Sicherheitsschaltgeräten PNOZmulti, Steuerungssystemen PSS und dem sicheren Bussystem SafetyBUS p einsetzbar. 

Darüber hinaus lassen sich die beiden Varianten der neuen Bedienterminals - PMI v309 mit der Visualisierungssoftware PMI-PRO und PMI o309 als offene Plattform - auch mit Steuerungen anderer Hersteller kombinieren. 

Zeichen: 1.501

Download von Foto und Textdatei unter www.pilz.de. 

Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie auf der Einstiegsseite www.pilz.com rechts oben den Webcode 3605 ein. 

Pressefoto (Pilz GmbH & Co. KG)

Von 3,5“ bis 15,0“ – mit den neuen kompakten Bedienterminals PMI 309 erweitert Pilz seine Produktfamilie PMI. 

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist heute mit weltweit über 1.200 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der sicheren Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. 
Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 24 Niederlassungen und vielen Vertretungen auf allen Kontinenten vor Ort. 

Zu den Produkten zählen Sensorik, elektrische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme zur Verfügung. 

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm, zu dem auch ein vielfältiges Schulungsangebot gehört. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung - von der sicherheitstechnischen Überprüfung des Maschinenparks über die Risikoanalyse bis zur Systemintegration und Verifikation beim Kunden.
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