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Pilz auf der A+A 2011: Halle 5, Stand 5B27
Sicherheit ist mehr als ein Produkt
Ostfildern, 31. August 2011 – Die Pilz GmbH & Co. KG präsentiert ihren kompletten Dienstleistungsbereich mit Beratung, Engineering und Schulung auf der A + A, der internationalen Messe für persönlichen Schutz, betriebliche Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit. Schwerpunkte des Messeauftritts in Düsseldorf sind die Betriebssicherheitsverordnung (BetrSichV) und der komplette Lebenszyklus zur Maschinensicherheit einschließlich CE-Zertifizierung.
Pilz unterstützt hierbei Maschinenbauer und Anwender auf Basis jahrzehntelanger Erfahrung: Das Dienstleistungsportfolio reicht von Retrofit und Umbau von Maschinen, über die CE- Zertifizierung bis hin zur Gefährdungsbeurteilung gemäß BetrSichV. Dabei werden theoretische Anforderungen stets so umgesetzt, dass Lösungen hundertprozentig anwendungsorientiert und praxistauglich sind.

Als ein Schwerpunkt des Messeauftritts informiert Pilz über die fünf Schritte zur CE-Kennzeichnung. Von der Risikobeurteilung über Sicherheitskonzepte, Sicherheitsdesign und Systemintegration bis hin zur Validierung und CE-Zertifizierung.

Sein Dienstleistungspaket rundet Pilz durch ein umfangreiches Schulungsangebot sowie eine interaktive FAQ-Datenbank ab, die unter www.wissen-maschinensicherheit.de kostenlos Fragen und Antworten rund um die Maschinensicherheit beantwortet. Die Besucher können hier online eigene Fragen stellen, die von Experten bei Pilz beantwortet werden.
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Sicherheit ist mehr als ein Produkt: Auf der A+A stellt Pilz sein umfassendes Angebot an Dienstleistungen rund um die Maschinensicherheit vor.
Foto: Pilz GmbH & Co. KG


Texte und Fotos stehen unter www.pilz.de auch zum Download bereit. Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie auf der Homepage rechts den Webcode 0427 ein. 

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist mit über 1.400 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit Tochtergesellschaften und Außenstellen in 26 Ländern vertreten. 

Zu den Produkten zählen Sensorik, elektronische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme, Ethernetsysteme sowie industrielle Funksysteme zur Verfügung. 

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm mit vielfältigem Schulungsangebot. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht zudem ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung.
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