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Presseinformation
Sicheres elektronisches Nockenschaltwerk für mehr Flexibilität 
Elektronik (k)nockt Mechanik aus
Ostfildern, 07. Oktober 2010 – Im Automatisierungssystem PSS 4000 bietet Pilz nun ein sicheres elektronisches Nockenschaltwerk für die flexible und einfache Steuerung mechanischer Pressen. Das sichere elektronische Nockenschaltwerk besteht aus dem Steuerungssystem PSSuniversal PLC des Automatisierungssystems PSS 4000 sowie Pressenbausteinen, die nun durch den neuen CamController-Baustein und einen speziellen Drehgeber erweitert wurden. 

Das neue elektronische Nockenschaltwerk ersetzt mechanische Nockenschaltwerke und stellt somit eine optimale Lösung für die Umrüstung von Pressen dar. Von der Dynamisierung des Nachlaufnockens bis hin zur internen Wellenbruchüberwachung lassen sich Pressenlösungen damit sicher und flexibel realisieren.
Stopp-Punkt wird automatisch ermittelt

Der vollständig redundant und diversitär aufgebaute Absolutwertgeber ist mit zwei getrennten Schnittstellen ausgestattet und übermittelt ohne Unterbrechung die Position der Welle an das Steuerungssystem. So lassen sich Hubzahl oder Drehrichtung für jede Bewegung sicher ermitteln.
Einstellen lassen sich so Hoch- und Nachlaufnocken über lediglich drei Parameter. Damit kann für Pressen mit variabler Hubzahl der Nachlaufnocken sicher und dynamisch ermittelt werden. Vorteil: Das elektronische Nockenschaltwerk errechnet auf diese Weise völlig automatisch den optimalen Stopp-Punkt.

Nachlaufweg sicher und automatisch kontrolliert
Der Nachlaufweg wird automatisch mit jedem Stopp der Presse gemessen, als Wert ausgegeben und bei Bedarf auf einem Visualisierungssystem angezeigt. Beim Überschreiten der Warngrenze erfolgt ein Hinweis, beim Überschreiten der Stoppgrenze der Not-Halt der Presse. 
Zusätzliche Initiatoren sind überflüssig, da die Wellenbruchüberwachung intern ausgeführt wird. Darüber hinaus können weitere Nocken, für die Steuerung frei konfiguriert werden. 
Mit dem Steuerungssystem PSSuniversal PLC des Automatisierungssystems PSS 4000 stehen weitere, ebenfalls zertifizierte Softwarebausteine für den sicheren bzw. Standardbetrieb von Pressen zur Verfügung. 
Nicht sichere Aufgaben werden dabei mit nur einer Steuerung ermöglicht.
Mit dem Steuerungssystem PSSuniversal PLC lassen sich so komplette Pressenapplikation einfach und flexibel realisieren.
Zeichen: 2.210
Download des Textes unter www.pilz.de. 

Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie auf der Einstiegsseite www.pilz.com rechts oben bitte den Webcode 6718 ein.

Zum Unternehmen Pilz
Pilz ist heute mit weltweit über 1.300 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. 
Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit Tochtergesellschaften und Außenstellen in 24 Ländern vertreten. 

Zu den Produkten zählen Sensorik, elektronische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme, Ethernetsystem sowie industrielle Funksysteme zur Verfügung. 

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm, zu dem auch ein vielfältiges Schulungsangebot gehört. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung - von der sicherheitstechnischen Überprüfung des Maschinenparks über die Risikoanalyse bis zur Systemintegration und Verifikation beim Kunden.
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