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Presseinformation
Pilz investiert in Standort Deutschland
Technologiezentrum für Forschung & Entwicklung eröffnet
Ostfildern, 12. Juli 2008 – Am Samstag, 12. Juli 2008, übergab die Pilz GmbH & Co. KG im Rahmen ihrer 60-Jahr-Feier das „Peter Pilz Technologiezentrum“ seiner Bestimmung. Ab sofort ist hier der Bereich Forschung & Entwicklung untergebracht. Anlass für den nach innovativen Umwelt-Standards errichteten Neubau war die stark gestiegene Mitarbeiterzahl dieser Abteilung. „Damit setzen wir auch nach außen ein deutliches Zeichen für unser Wachstum“, freut sich Renate Pilz, geschäftsführende Gesellschafterin.

Neben Geschäftsleitung und Belegschaft nahmen auch Ostfilderns Oberbürgermeister Christof Bolay sowie der 1. Bürgermeister, Jürgen Fahrländer, an der Einweihung des in nur sechs Monaten fertig gestellten Technologiezentrums teil. „Möglich war das, weil alle Beteiligten hervorragend zusammengearbeitet haben“, lobt Hermann Rothlübbers, Leiter Produktionstechnik und Gebäudemanagement der Pilz GmbH & Co. KG.

Mit seiner Form einer Ellipse folgt das „Peter Pilz Technologiezentrum“ exakt dem Verlauf des Grundstücks. Die Bürofläche von mehr als 1600 Quadratmetern erstreckt sich über vier Stockwerke und ist flexibel unterteilbar. 

Der Neubau bietet Platz für bis zu 150 Ingenieure. In ihm sind sowohl die Technologie- als auch die Produktentwicklung untergebracht. Das „Peter Pilz Technologiezentrum“ soll dazu beitragen, den technologischen Vorsprung von Pilz und damit die internationale Wettbewerbsfähigkeit des Unternehmens im Bereich der sicheren Automation zu gewährleisten. Mit dem Gebäude kann das Unternehmen auch künftig einer wachsenden Mitarbeiterzahl des Bereichs Forschung & Entwicklung am Standort Ostfildern genügend Raum bieten.

Eine innovative und umweltschonende Gebäudetechnik zeichnet den Neubau in der Robert-Bosch-Straße 28 aus. Die so genannte Baukernaktivierung – über Rohre wird mittels kaltem oder warmen Wassers der Raum temperiert – verringert in Verbindung mit der entsprechenden Lüftungstechnik den Energieverbrauch um mindestens 25 Prozent. Ein neu installierter Heizkessel im Nebengebäude versorgt bei gleichem Energieverbrauch auch das Technologiezentrum mit Wärme. Klimatisiert werden die Räume über thermische Solarzellen auf dem Dach: „Heißes Wasser wird in Absorptionskälte gewandelt („Kühlschrankprinzip“), eine stromsparende und damit umweltschonende Technik, die erst seit zwei Jahren eingesetzt wird“, erklärt der Gebäudemanager.

Nach der Einweihung des Technologiezentrums feierte die Belegschaft im Rahmen ihres Sommerfestes das 60-jährige Jubiläum des Unternehmens Pilz. 

Zeichen: 2488

Download von Textdatei und Fotos unter www.pilz.de. 

Geben Sie den Webcode 4502 auf der Einstiegsseite ein, um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen.

Zum Unternehmen Pilz

Sicherheit für Mensch und Maschine steht im Fokus der Geschäftstätigkeit. Das Unternehmen ist heute als Technologieführer eine der bedeutendsten Marken in der sicheren Automation. Pilz ist mit weltweit 24 Niederlassungen und insgesamt 1.300 Mitarbeitern weltweit tätig. Im Geschäftsjahr 2007 hat das Unternehmen einen Umsatz von 150 Mio. Euro erwirtschaftet (Umsatz 2006: 134 Mio. Euro).

Produkte und Systeme von Pilz gewährleisten durch die Überwachung von Sicherheitsfunktionen wie „Schutztür“ oder „Not-Aus“ den Schutz von Mensch, Maschine und Anlage. Sie kommen in allen Bereichen des Maschinen- und Anlagenbaus zum Einsatz, darunter die Automobil-, Lebensmittel- oder Holzindustrie. Darüber hinaus stellen Lösungen von Pilz sicher, dass Gepäckförderanlagen in Flughäfen gefahrlos laufen (z. B. Schiphol), Theaterkulissen sich reibungslos bewegen (z. B. Hofburg, Wien) und Seil- oder Achterbahnen sicher unterwegs sind (z. B. Parsennbahn, Davos).

In der 60-jährigen Firmengeschichte machte Pilz immer wieder durch Innovationen von sich reden und setzte damit Standards. Beispielsweise 1968 mit dem ersten Zweihand-Bedienrelais, 1987 mit dem ersten Not-Aus-Schaltgerät oder 1999 mit dem ersten offenen und sicheren Bussystem. 2002 wurde mit PNOZmulti, ein multifunktionales und frei konfigurierbares Sicherheitsschaltgerät auf den Markt gebracht. Mit dem weltweit ersten sicheren Kamerasystem SafetyEYE zur dreidimensionalen Raumüberwachung war Pilz 2007 für den Hermes Award, den internati​onal höchst dotierten Wirtschafts- und Technologiepreis, nominiert. 
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