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Codierter Sicherheitsschalter von Pilz für Standard und Sicherheit 
Wirtschaftliche Positionsüberwachung für den Automobilbau
Ostfildern, 23. November 2012 – Zur Überwachung von Produktionsabläufen ihrer Musterzellen setzt die Daimer AG auf den neu entwickelten Sicherheitsschalter PSENcode von Pilz. PSENcode wird zukünftig im weltweiten Einsatz für die sichere Positionsüberwachung in der Produktion sorgen. 

Der berührungslose Sicherheitsschalter kann mit nur einem Sensor bis zu drei Positionen – sowohl für Standard als auch Sicherheit – überwachen. Dabei bietet er sichere Überwachung bis PL e nach EN ISO 13489-1 bzw. SIL CL 3 nach EN/IEC 62061.
Bei der Daimler AG steht die Überwachung der Positionen von Schütztüren und -klappen in den Musterzellen im Fokus. An diesen beschicken und entnehmen Werker an Roboterzellen Blechteile. Herkömmliche Lösungen benötigen hier zusätzlich zu den beiden Betätigern zwei Sensoren. Mit PSENcode können mit lediglich einem Sensor zwei oder drei Positionen sicher und zuverlässig überwacht werden. Der Wegfall weiterer Sensoren und die Reduzierung sicherer Eingänge an der Steuerung macht die neue Produktvariante PSENcode so zu einer wirtschaftlichen Lösung für den Automobilbau.

Die Presseinformation zu PSENcode finden Sie unter www.pilz.de/de/company/press/messages/sub/products/articles/05687/index.de.jsp. Weitere Informationen zum Produkt sowie ein Produktvideo unter www.pilz.de/de/DE/00014000347046/PSENcode-codierter-Sicherheitsschalter oder unter dem Webcode 5184.
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Der berührungslos wirkende Sicherheitsschalter PSENcode von Pilz überwacht mit lediglich einem Sensor zwei oder drei Positionen sicher und zuverlässig.
Foto: Pilz GmbH & Co. KG


Texte und Fotos stehen unter www.pilz.de auch zum Download bereit. Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie auf der Homepage rechts den Webcode 9465 ein. 

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist mit weltweit über 1.600 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 28 Tochtergesellschaften und Niederlassungen auf allen Kontinenten vertreten.
Zu den Produkten zählen Sensorik, elektronische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme, Ethernetsysteme sowie industrielle Funksysteme zur Verfügung.

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm mit vielfältigem Schulungsangebot. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht zudem ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung.
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