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Presseinformation
Sicher bewegt

Pilz-Sicherheit jetzt im Antrieb


Ostfildern, 16. März 2007 – Automatisierungslösungen von Pilz umfassen jetzt auch sichere Antriebstechnik. Dafür hat das Unternehmen den Bereich Motion Control mit den neuen sicheren Servoverstärkern PMCprotego D ergänzt. Diese verfügen bereits in der Grundausstattung über den sicheren Halt gemäß Kat. 3 nach EN 954-1. Durch die direkt im Antrieb integrierte Sicherheit lassen sich entsprechende Anforderungen wirtschaftlich lösen. Der Steckplatz für die Sicherheitskarte ist bereits integriert. Damit sind Servoverstärker PMCprotego D für die Aufrüstung mit weiteren Sicherheitsfunktionen wie sicher reduzierte Geschwindigkeit, sicherer Betriebshalt oder sicheres Stillsetzen vorbereitet.
Servoverstärker PMCprotego D ermöglichen eine flexible, skalierbare Lösung für alle relevanten Sicherheitsfunktionen. Die direkte Integration der Sicherheit in den Antrieb bietet Vorteile. Zum einen lässt sich das Gerät einfach und schnell in Betrieb nehmen, zum anderen sind dank der internen Auswertung schnelle Reaktionszeiten von ca. einer Millisekunde realisierbar. Davon profitieren insbesondere Anwendungen, die dynamische Antriebe erfordern. 

Gehen die Sicherheitsanforderungen einer Anwendung über Kategorie 3 nach EN 954-1 hinaus, verfügt die Sicherheitskarte des PMCprotego D über redundante Mess- und Abschaltwege sowie ein ausgeklügeltes Bremsenmanagement. Auf diese Weise lässt sich das geforderte Sicherheitsniveau gleich im Motorverstärker umsetzen. 

Offen für individuelle Kundenanforderungen
Die Ansteuerung des PMCprotego D erfolgt über sichere Ein- und Ausgänge, was die Offenheit gegenüber marktgängigen Systemen gewährleistet. Die Sicherheitsfunktionen sind unabhängig vom verwendeten Motor- und Gebertyp. Das gibt dem Anwender die Möglichkeit, seine Maschine individuell auszurüsten. Hinzu kommen dank dem Steckplatz für Erweiterungskarten zahlreiche Feldbusanschlüsse. Damit lässt sich PMCprotego D individuell und flexibel einsetzen, auch in Kombination mit Produkten von Drittherstellern.

Sicherheit für alle Anforderungen

Die Basis der Safe Motion Lösung ist der standardmäßig integrierte sichere Halt. Dieser ist in den Steuerungssystemen PMCprimo Drive3, den Servoverstärkern PMCtendo DD5 und in den neuen Servoverstärkern PMCprotego D enthalten. Weitere Sicherheitsfunktionen für alle Arten von Einachs-Anwendungen wird die steckbare Sicherheitskarte zur Verfügung stellen. Für Multiachs-Anwendungen ist eine vernetzte Lösung über das Ethernet-System SafetyNET p geplant.

Die Komplettlösung

Mit PMCprotego baut Pilz die Produktgruppe Motion Control maßgeblich aus. Neben den Servoverstärkern stehen sowohl Drive integrierte als auch Controller basierte Steuerungssysteme zur Verfügung. Die Servomotoren PMCtendo AC runden die Motion Control Lösung ab. 

Mit aufeinander abgestimmten Produkten aus den Bereichen Motion Control, Sensorik und Steuerungstechnik bietet Pilz komplette Lösungen für verschiedene Anwendungen.

„Mit Safe Motion setzen wir unseren Weg in Richtung Lösungsanbieter für die gesamte Automatisierungstechnik konsequent fort “, so Renate Pilz, geschäftsführende Gesellschafterin von Pilz. „Motion Control ist für uns dabei ein wichtiger Bestandteil der Steuerungsarchitektur.“ 

Zeichen: 3.177

Download der Textdatei unter www.pilz.de. 

Nutzen Sie den Webcode 2345 auf der Einstiegsseite rechts oben, um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen:

Pressefoto (Pilz GmbH & Co. KG)

Servoverstärker PMCprotego D bieten mit skalierbaren Sicherheitsfunktionen integrierte Sicherheit für Einachs-Anwendungen.

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist heute mit weltweit über 1.200 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der sicheren Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. 
Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 24 Niederlassungen und vielen Vertretungen auf allen Kontinenten vor Ort. 

Zu den Produkten zählen Sensorik, elektrische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme zur Verfügung. 

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm, zu dem auch ein vielfältiges Schulungsangebot gehört. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung - von der sicherheitstechnischen Überprüfung des Maschinenparks über die Risikoanalyse bis zur Systemintegration und Verifikation beim Kunden.
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