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Neuheiten in der Familie der Not-Halt-Taster PITestop von Pilz
Sicherheit auf Knopfdruck
Ostfildern, 15. August 2012 – Pilz erweitert die Familie der Not-Halt-Taster PITestop: Neue Set-Varianten mit Taster, Kontaktblock mit Halterung und Aufbaugehäuse erleichtern die Auswahl der passenden Not-Halt-Lösung. Zudem sind alle Pilz-Taster nun in neuem Design und mit Schnellanschlusstechnik und integrierter Überwachungsfunktion erhältlich.
Mit kompletten Sets PITestop, die neben Taster aus Kontaktblock mit Halterung und Aufbaugehäuse bestehen, erleichtert Pilz die Auswahl der passenden Komponenten für die unterschiedlichen Einsatzgebiete: Beleuchte Pilz-Taster eignen sich bei schwierigen Lichtverhältnissen oder zur optischen Anzeige der Auslösung, Taster mit Schlüssel gestatten die Quittierung nur durch eine Person und Geräte mit Schutzkragen verhindern das ungewollte Auslösen.
Pilz hat das Design der PITestop-Familie überarbeitet: Bei den neuen Not-Halt-Tastern befindet sich das Not-Halt Symbol auf dem Taster selbst – aufgrund des übersichtlichen Designs sogar an drei Stellen. Damit entfällt die zusätzliche Beschriftung in Bediensprache. Die beim PITestop eingesetzte Push-in Technology zur Schnellmontage reduziert den Montageaufwand erheblich.

Alle PIT Not-Halt-Taster verfügen jetzt über einen Kontaktblock mit Überwachung. Die Überwachungsfunktion – ein in Reihe geschalteter Schließer – sorgt dafür, dass der Taster nicht durch äußere Bedingungen der Maschinenumgebung wie z.B. Vibrationen außer Funktion gesetzt wird, ohne dass dies angezeigt würde. Im Fehlerfall unterbricht der Schließer den Stromkreis und der Ausfall wird angezeigt.

Maschinen und Anlagen müssen gemäß der Maschinenrichtlinie mit einer Not-Halt Einrichtung versehen sein, um im Notfall eine Gefahr abzuwenden oder verhindern zu können. Weltweit einsetzbar erfüllen PITestop alle international relevanten Normen und Vorschriften wie EN/IEC 60947-5-1, EN/IEC 60947-5-5 und EN ISO 13850. Die Not-Halt-Taster von Pilz sind so ausgelegt, dass sie auch besonderen Licht- oder Hygieneverhältnissen (bis Schutzart IP69k)  sowie Berechtigungssituationen genügen. 

Weitere Informationen zu Not-Halt PITestop: https://shop.pilz.com/eshop/cat/de/DE/00012000287028/PITestop-Not-Halt-Taster
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Pilz bietet innerhalb der Produktfamilie der Bedien- und Meldegeräte PIT ein umfangreiches Portfolio an Not-Halt-Tastern, die alle international relevanten Normen und Vorschriften erfüllen. 
Foto: Pilz GmbH & Co. KG


Texte und Fotos stehen unter www.pilz.de auch zum Download bereit. Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie auf der Homepage rechts den Webcode 9082 ein. 

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist mit weltweit rund 1.500 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 28 Tochtergesellschaften und Niederlassungen auf allen Kontinenten vertreten.
Zu den Produkten zählen Sensorik, elektronische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme, Ethernetsysteme sowie industrielle Funksysteme zur Verfügung.
Lösungen von Pilz kommen in allen Bereichen des Maschinen- und Anlagenbaus zum Einsatz, darunter auch in der Verpackungs- und Automobilindustrie sowie in den Branchen Windenergie, Transport und Pressen. Die Lösungen sorgen außerdem dafür, dass Gepäckförderanlagen in Flughäfen gefahrlos laufen, Theaterkulissen sich reibungslos bewegen und Seil- oder Achterbahnen sicher unterwegs sind.
Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm mit vielfältigem Schulungsangebot. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht zudem ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung.
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