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Presseinformation
Unternehmerische Leistung anerkannt
Staatssekretär Richard Drautz verleiht Wirtschaftsmedaille an Renate Pilz, Geschäftsführende Gesellschafterin der Pilz GmbH & Co. KG

Ostfildern, 16. November 2007 – Als Anerkennung für ihre herausragenden unternehmerischen Leistungen und als Dank für ihre Verdienste um die Wirtschaft der Region verlieh Richard Drautz, Staatssekretär im Wirtschaftsministerium Baden-Württemberg, heute in Ostfildern der Geschäftsführenden Gesellschafterin der Pilz GmbH & Co. KG Renate Pilz die Wirtschaftsmedaille des Landes Baden-Württemberg. „Sie haben für Ihr Unternehmen und für Ihre Belegschaft Hervorragendes geleistet. Heute ist Ihr Unternehmen weltweiter Marktführer für sicherheitsorientierte Automations-technologien“, erklärte Richard Drautz bei der Verleihung der Medaille.
Nach dem Tod ihres Mannes übernahm Renate Pilz zunächst den Vorsitz des Beirats und trat 1994 in die Geschäftsführung ein. „Sie wollten die Vision Ihres Mannes umsetzen und das Unternehmen zu einem international agierenden, seinen Beschäftigten und Kunden verpflichteten Technologieführer formen. Dies haben Sie ausgezeichnet erreicht“, so der Staatssekretär. Innerhalb weniger Jahre sei die Zahl der Auslandsvertretungen von sieben auf 24, die Zahl der Beschäftigten von 400 auf mehr als 1.200 gestiegen. 

Richard Drautz betonte, dass Renate Pilz vor allem konsequent auf Innovationen gesetzt hat. Der Anteil von Forschung und Entwicklung am Umsatz des Unternehmens beträgt derzeit etwa 20 Prozent. Darüber hinaus habe Renate Pilz mit ihrem Unternehmen im Bereich der beruflichen Ausbildung seit vielen Jahren vorbildlich engagiert. 

Wichtig sei Renate Pilz auch der persönliche Austausch mit ihren Beschäftigten. „Sie leben das Prinzip der ‚offenen Tür’ in beeindruckender Weise vor“, so der Staatssekretär. Er hob auch hervor, dass sich Renate Pilz dafür einsetzt, dass im Unternehmen erfahrene, ältere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter mit frisch ausgebildeten jungen Beschäftigten zusammenarbeiten und dabei einen fairen, offenen Austausch führen. 

„Dass Sie sich auch der Umwelt verpflichtet fühlen und mit ihrem Unternehmen das ÖkoProfit-Zertifikat erreicht haben, ist ein weiteres Zeichen für Ihre unternehmerische Verantwortung“, so Richard Drautz. „Sie haben sich als Frau in der männerdominierten Automatisierungsbranche durchgesetzt und vielen Menschen eine interessante, zukunftssichere Arbeit gegeben“.

Daneben engagiert sich Renate Pilz auch gesellschaftlich und ehrenamtlich. Als ein Beispiel dafür nannte der Staatssekretär, dass sie vor wenigen Wochen gemeinsam mit Bischof Fürst das Beratungsnetzwerk „Kirche und Wirtschaft“ ins Leben gerufen hat. 
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Zum Unternehmen Pilz

Sicherheit für Mensch und Maschine steht im Fokus der Geschäftstätigkeit. Das Unternehmen ist heute als Technologieführer eine der bedeutendsten Marken in der sicheren Automation. 

Produkte von Pilz gewährleisten durch die Überwachung von Sicherheitsfunktionen wie „Schutztür“ oder „Not-Aus“ den Schutz von Mensch, Maschine und Anlage. Sie kommen in allen Bereichen des Maschinen- und Anlagenbaus zum Einsatz, darunter die Automobil-, Lebensmittel- oder Holzindustrie. Darüber hinaus sorgt sichere Steuerungstechnik von Pilz dafür, dass Gepäckförderanlagen in Flughäfen gefahrlos laufen (z. B. Schiphol), Theaterkulissen sich reibungslos bewegen (z. B. Hofburg, Wien) und Seil- oder Achterbahnen sicher unterwegs sind (z. B. Parsennbahn, Davos).

In der über 50-jährigen Firmengeschichte machte Pilz immer wieder durch Innovationen von sich reden und setzte damit Standards. Beispielsweise 1968 mit dem ersten Zweihand-Bedienrelais, 1987 mit dem ersten Not-Aus-Schaltgerät oder 1999 mit dem ersten offenen und sicheren Bussystem. 2002 wurde mit PNOZmulti, ein multifunktionales und frei konfigurierbares Sicherheitsschaltgerät auf den Markt gebracht.

Zur Pilz Gruppe zählen weltweit 24 Niederlassungen und viele Vertretungen auf allen Kontinenten.
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