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Presseinformation


Im Verbund auch komplexere Aufgaben meistern

Jetzt einfacher Datenaustausch zwischen mehreren Sicherheitssystemen PNOZmulti möglich

Ostfildern, 24. November 2006 – Für das multifunktionale Sicherheitssystem PNOZmulti stellt Pilz jetzt Verbindungsmodule zur Verfügung, über die mehrere Basisgeräte miteinander kommunizieren können. Der Vorteil: sind die physikalischen Grenzen eines Gerätes ausgereizt, können Anwender mehrere PNOZmulti einsetzen und auf diese Weise auch komplexere Maschinen und Anlagen überwachen und steuern. 

Der modulare Aufbau von PNOZmulti ermöglicht es, an jedes Basisgerät bis zu sechs Verbindungsmodule PNOZml1p anzustecken und damit sowohl Ring- als auch Baumstrukturen aufzubauen. Die Verbindungsschnittstellen sind galvanisch getrennt, so dass auch bei Maschinen mit unterschiedlichen Potenzialen ein Datenaustausch möglich ist.

Die Kommunikation zwischen den Verbindungsmodulen gewährleistet ein 4-adriges, geschirmtes Kabel, über das Informationen bis zu 32Bit von Gerät zu Gerät übertragen werden können - bidirektional und sicher.

Datenaustausch leicht gemacht

Das Herstellen der Verbindung ist nur mit einem geringen Verdrahtungsaufwand verbunden. Im Sinne von Plug-and-Play stehen bereits vorkonfektionierte Kabel komplett mit Klemmen zur Verfügung. Kabellängen von bis zu 50 Metern lassen auch bei verknüpften Anlagen viel Gestaltungsfreiraum.

Die zu übertragenden Informationen können Anwender einfach und schnell im Konfigurationstool, dem PNOZmulti Configurator zuordnen, in dem auch alle benötigten Sicherheits- und Steuerungsfunktionen konfiguriert werden. Spezielle Kenntnisse über sichere Bussysteme oder eine spezielle Adressierung der angeschlossenen Geräte sind nicht notwendig. 

War vorher der notwendige Informationsaustausch der Geräte untereinander nur eingeschränkt möglich, steht jetzt mit den Verbindungsmodulen eine komfortable Lösung zur Verfügung. 

Mit Einfachheit zu mehr Wirtschaftlichkeit

PNOZmulti ist multifunktional, frei konfigurierbar und maßgeschneidert für den Einsatz in vielen Bereichen des Anlagen- und Maschinenbaus. Das Sicherheitssystem überwacht Sicherheitsfunktionen wie Not-Aus, Schutztüren, Lichtschranken, Zweihand und viele andere. Standardsteuerungsaufgaben lassen sich mit PNOZmulti ebenfalls wirtschaftlich lösen. Statt zu verdrahten erstellen Anwender die Sicherheitsschaltung mit dem intuitiv zu bedienendem Konfigurationstool am PC. Die Konfiguration wird auf einer Chipkarte gespeichert und in das Basisgerät eingelegt. 
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Im Verbund meistern mehrere Sicherheitssysteme PNOZmulti auch komplexere Aufgaben – neue Verbindungsmodule gewährleisten den sicheren Datenaustausch zwischen den Basisgeräten

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist heute mit weltweit über 1.200 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der sicheren Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. 
Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 22 Niederlassungen und vielen Vertretungen auf allen Kontinenten vor Ort. 

Zu den Produkten zählen Sensorik, elektrische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme zur Verfügung. 

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm, zu dem auch ein vielfältiges Schulungsangebot gehört. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung - von der sicherheitstechnischen Überprüfung des Maschinenparks über die Risikoanalyse bis zur Systemintegration und Verifikation beim Kunden.
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