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Presseinformation
Einfache Diagnose für mehr Produktivität

Neues Diagnosegerät unterstützt Hersteller 
und Anwender


Ostfildern, 26. November 2007 - Kompakt, einfach zu bedienen und jetzt auch mit Ethernet-Schnittstelle: das ist das neue Diagnosegerät für die sichere Steuerungstechnik von Pilz. 

Diagnosemeldungen kommen auf einem hochwertigen Farb-TFT-Display im Klartext zur Anzeige. Zusätzlich erhalten Anwender konkrete Hinweise zur Fehlerbehebung. Die Bedienung erfolgt wahlweise per Touchscreen oder über Tasten. Das neue Diagnosegerät unterstützt Betreiber von Maschinen und Anlagen effektiv bei der Fehlersuche im Falle von Produktionsstörungen.
Das Diagnosegerät PMI m309 diag steht für Steuerungssysteme PSS, das sicher Bussystem SafetyBUS p und das modulare Sicherheitssystem PNOZmulti zur Verfügung. 

Professionelle Diagnose hat Konzept

Von Haus aus integriert ist das Diagnosekonzept PVIS von Pilz. Es berücksichtigt die Anforderungen von Herstellern und Betreibern: 

einfache Programmierung mit wenig Aufwand einerseits und klare Diagnosemeldungen andererseits. Damit lässt sich die Diagnose einfach umsetzen. 
Beim Sicherheitssystem PNOZmulti bspw. übernimmt der Anwender sämtliche vordefinierten Diagnosemeldungen durch einen Mausklick im PNOZmulti Configurator. Im Falle der Steuerungssysteme PSS lassen sich die Diagnosemeldungen direkt über die Projektierungssoftware PSS WIN-PRO übernehmen. Die vordefinierten Diagnosetexte lassen sich flexibel anpassen oder auch komplett neu formulieren. 

Fehler schnell finden

Betreiber von Maschinen und Anlagen erhalten mit dem Diagnosegerät PMI m309 diag und dem Diagnosekonzept PVIS eine Lösung, die ihnen die rasche Fehlersuche bei Produktionsstörungen ermöglicht. 

Störungsmeldungen der Pilz Steuerungssysteme werden im Klartext angezeigt, zusammen mit konkreten Vorschlägen zur Fehlerbehebung. Das Bedienpersonal einer Maschine oder Anlage benötigt damit keine Programmierkenntnisse. Bei entsprechender Projektierung nennt das Diagnosegerät darüber hinaus zu jeder Störung auch den richtigen Ansprechpartner. Damit ist sichergestellt, dass der Maschinenbediener bei Störungen unverzüglich das entsprechende Fachpersonal verständigen und die Fehlerursache somit schnell behoben werden kann.

Zeichen: 2.096

Download von Foto und Textdatei auch unter www.pilz.de. 

Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie den Webcode 3716 ein. 

Pressefoto (Pilz GmbH & Co. KG)

Das neue Diagnosegerät PMI m309 diag mit Ethernet-Schnittstelle bietet professionelle Diagnose mit einfacher Handhabung für Hersteller und effektive Unterstützung bei der Fehlersuche für Anwender. 

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist heute mit weltweit über 1.200 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der sicheren Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. 
Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 24 Nieder-lassungen und vielen Vertretungen auf allen Kontinenten vor Ort. 

Zu den Produkten zählen Sensorik, elektrische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme zur Verfügung. 

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm, zu dem auch ein vielfältiges Schulungsangebot gehört. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung - von der sicherheitstechnischen Überprüfung des Maschinenparks über die Risikoanalyse bis zur Systemintegration und Verifikation beim Kunden.
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