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Presseinformation
Schaltschrank überflüssig

Dem neuen digitalen Eingangsmodul von SafetyBUS p können Staub und Wasser nichts anhaben


Ostfildern, 26. November 2007 – Für das sichere, offene Bussystem SafetyBUS p hat Pilz ein neues digitales Eingangsmodul entwickelt, das zusammen mit seinen M12-Anschlüssen der Schutzart IP67 entspricht. Es lässt sich direkt an der Maschine installieren und macht so einen Schaltschrank überflüssig. Damit reduziert sich der Aufwand für Planung und Installation, was eine deutliche Zeitersparnis bedeutet. Die Montage ist ohne aufwendige Verkabelung sehr einfach. Vorkonfektionierte, steckbare Verbindungsleitungen helfen Fehler bei der Verdrahtung von vornherein zu vermeiden. Steckbare Anschlüsse erleichtern zudem Wartung und Austausch. 

Das Eingangsmodul überwacht Sicherheitsfunktionen dezentral auf der Feldebene und kommuniziert mit dem programmierbaren Steuerungssystem PSS über SafetyBUS p. Auf diese Weise ist der modulare Aufbau von Maschinen und Anlagen möglich.

Das Modul bietet 16 sichere Eingänge, die sich für den Anschluss ein- und zweikanaliger sicherheitsgerichteter Geber mit oder ohne Taktung eignen. 

Vier verschiedene Taktausgänge lassen sich parametrieren. Für den Anschluss der Funktionserde ist eine Erdungslasche integriert, die durch die Befestigungsschrauben kontaktiert wird. Das Eingangsmodul lässt sich mit einfachen Steckleitungen für SafetyBUS p und die Spannungsversorgung kaskadieren und entspricht Kategorie 4 nach EN-954-1 sowie SIL 3 nach IEC 61508. 

Geeignet ist das Eingangsmodul für den erweiterten Temperaturbereich von -40°C bis +60°C. Damit ist der Einsatz unter extremen Umweltbedingungen möglich, ohne dass zusätzliche Aufwendungen wie für die Klimatisierung eines Schaltschranks erforderlich sind. 

Mit dem sicheren Bussystem lassen sich Steuerungssysteme PSS sowie Sensoren und Aktoren sicher und einfach vernetzen. SafetyBUS p ist in den unterschiedlichsten Branchen im Einsatz, wie z. B. Automotive, Fördertechnik, Holzverarbeitung oder Verpackungsmaschinen. 
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Download von Foto und Textdatei auch unter www.pilz.de. 

Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie den Webcode 3717 ein. 

Pressefoto (Pilz GmbH & Co. KG)

Das neue digitale Eingangsmodul für das sichere Bussystem SafetyBUS p ist resistent gegen Staub und Wasser und benötigt damit keinen Schaltschrank. 

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist heute mit weltweit über 1.200 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der sicheren Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. 
Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 24 Nieder-lassungen und vielen Vertretungen auf allen Kontinenten vor Ort. 

Zu den Produkten zählen Sensorik, elektrische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme zur Verfügung. 

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm, zu dem auch ein vielfältiges Schulungsangebot gehört. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung - von der sicherheitstechnischen Überprüfung des Maschinenparks über die Risikoanalyse bis zur Systemintegration und Verifikation beim Kunden.
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