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Presseinformation 

Pilz Motion Control - kompakt und wirtschaftlich 

Neue Generation von Drive integrierten Automatisierungssystemen und Servoverstärkern
Ostfildern, 30. Oktober 2006 – Mit Pilz Motion Control (PMC) steht eine ganzheitliche Lösung für die Maschinenautomation zur Verfügung. Eine neue Generation von Drive integrierten Automatisierungssystemen PMCprimo Drive und Servoverstärkern PMCtendo DD macht die Produktfamilie kompakter und leistungsfähiger. 

PMCprimo Drive3 und PMCtendo DD5 zeichnen sich durch ein ruhigeres Laufverhalten und eine schnellere Inbetriebnahme aus. Weitere Vorteile im Vergleich zu ihren Vorgängern: eine um 30 Prozent geringere Baugröße und eine deutliche Kostenersparnis. 

Die Verwendung schnellerer Prozessoren und effektiverer Regelkreise macht die Leistungssteigerung möglich.

PMCprimo Drive3 und PMCtendo DD5 sind dank der innovativen Technik nicht nur kostengünstiger, sondern sparen durch ihre kompaktere Baugröße auch Platz im Schaltschrank. Darüber hinaus ist jetzt auch der „sichere Halt“ in Kategorie 3 standardmäßig integriert. 

PMCprimo Drive – wirtschaftlich ab der ersten Achse

Das Automatisierungssystem ist ideal für Steuerungs- und Bewegungsaufgaben von einer bis zu neun Achsen. Drive integriert heißt, dass Anwendern Intelligenz und Antrieb in einem kompakten Gerät zur Verfügung steht und kein separater Servoverstärker erforderlich ist. PMCprimo Drive ermöglicht es, Funktionen wie z. B. Querschneiden, Fliegende Säge oder Labeln ohne aufwändige Programmierung in einem laufenden Produktionsprozess umzusetzen. 

Servoverstärker PMCtendo DD für unterschiedliche Motortechniken

Mit dem Servoverstärker lassen sich alle gängigen Motoren, vom Servomotor bis zum Asynchron- und Linearmotor betreiben. Neben der Stromversorgung und dem Antrieb des Motors können PMCtendo DD auch weitere Funktionen wie Positionieren oder die Regelung von Drehzahl und Drehmoment übernehmen. Optionale Buskarten machen die Servoverstärker kompatibel zu vielen Steuerungen.  
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PMCprimo Drive3 und PMCtendo DD5 für leistungsstarke und wirschaftliche Motion-Control-Lösungen

Pilz GmbH & Co. KG

Pilz ist heute mit weltweit über 1.100 Mitarbeitern international agierender Technologieführer in der sicheren Automatisierungstechnik. In diesem Bereich entwickelt sich Pilz konsequent zum Komplettanbieter mit Lösungen für die Sicherheits- und Steuerungstechnik. 
Neben dem Stammhaus in Deutschland ist Pilz mit 22 Niederlassungen und vielen Vertretungen auf allen Kontinenten vor Ort. 

Zu den Produkten zählen Sensorik, elektrische Überwachungsgeräte, Automatisierungslösungen mit Motion Control, Sicherheitsschaltgeräte, programmierbare Steuerungssysteme sowie der Bereich Bedienen und Beobachten. Für die industrielle Vernetzung stehen sichere Bussysteme zur Verfügung. 

Pilz bietet darüber hinaus ein umfassendes Dienstleistungsprogramm, zu dem auch ein vielfältiges Schulungsangebot gehört. Mit Sicherheitsberatung und Engineering steht ein durchgängiger und kompetenter Service zur Verfügung - von der sicherheitstechnischen Überprüfung des Maschinenparks über die Risikoanalyse bis zur Systemintegration und Verifikation beim Kunden.
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