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Presseinformation
4. Konstrukteurstag Sicherheit + Automation

Nichts dem Zufall überlassen!

Sicherheit in der Konstruktion – alles Wissenswerte für Konstrukteure aus dem Maschinen- und Anlagenbau


Ostfildern, 3. Dezember 2007 – „Nichts dem Zufall überlassen“ unter diesem Leitspruch steht der 4. Konstrukteurstag Sicherheit + Automation am 26. Februar 2008 im ICS Internationales Congresscenter auf dem neuen Messegelände am Stuttgarter Flughafen. Experten aus der Praxis vermitteln in Vorträgen und Workshops hochaktuelles und kompaktes Anwenderwissen: der Pflichttermin für alle Konstrukteure!
„Verantwortung und Haftung des Konstrukteurs“, „Sichere Maschinen und Anlagen“, „Ursachen und Folgen von Produktionsunfällen“ – mit diesen Themen beschäftigen sich die Referenten aus Unternehmen und Institutionen wie der Daimler AG, der Bosch Rexroth AG sowie vom Verband Deutscher Maschinen- und Anlagenbau (VDMA) und der TÜV Nord SysTec GmbH & Co. KG.

In den parallel stattfindenden Workshops zu den Themen „Neue Normen und Vorschriften“, „Technische Dokumentation“, „Manipulierte Sicherheitstechnik“ und „Neue Konstruktionshilfen“ werden gemeinsam mit Experten aus Organisationen beispielsweise der Maschinenbau- und Metall-Berufsgenossenschaft und dem Institut für Arbeitsschutz der deutschen gesetzlichen Unfallversicherung (BGIA) Problemstellungen diskutiert und Lösungsansätze erarbeitet. 

Parallel zur Tagung findet direkt an den Vortragssaal angegliedert die für Besucher kostenfreie Fachausstellung statt. Hier können sich Teilnehmer und Besucher aus erster Hand über Produkte und neue Entwicklungen aus den Bereichen „Automatisierungskomponenten und -systeme, Sicherheitssysteme, Überwachungseinrichtungen, Auditierung/Zertifizierung, Weiterbildung oder Dienstleistungen“ informieren.

Gemeinsame Veranstalter der Fachtagung sind die Landemesse Stuttgart GmbH, die Pilz GmbH & Co. KG und die Konradin Mediengruppe. 

Zeichen: 1.689

Mehr Informationen zum 4. Konstrukteurstag Sicherheit+Automation erhalten Interessenten unter: www.sicherheitundautomation.de

Download der Textdatei und des Logos im Internet unter: www.pilz.de
Um direkt auf die entsprechende Internetseite im Pressezentrum zu gelangen, geben Sie auf der Einstiegsseite rechts oben des Webcode 3743 ein.
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